

Murcia
Sociedad invita a sus anunciantes
a presentar sus tiendas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El problema de los abastecimientos de aguas

Cálculos lo que sería la Región murciana si se ejecutaran rápidamente las obras de que venimos tratando en el curso de estos escritos. La gran riqueza agrícola criada transformaría pueblos y ciudades. Estos, con aguas potables abundantes, limpias, nutritivas—porque los alimentos son más nutritivos y sabrosos con aguas puras—se ensancharían y dignificarían.

Las obras (pantanos, conducciones potables, canales), por su magnitud, parecerán sueños de la fantasía. Si miramos las cosas a través del objetivo a que nuestra educación política nos tiene sometidos claro es que resultará así. Pero apartemos de nosotros el cristal que todo lo empequeñece, y miremos al mundo como hoy es. Salgamos de la concha en que vivimos recamados, y veremos que más que la nacar bruñida e irizada vale el acero que trabaja, el agua que corre, el aire que se agita. Estas cosas son la libertad aun labora en la obra de la creación, y la concha de nacar es la quietud que simboliza la muerte.

Para comprender que todas las obras pueden hacerse pronto basta viajar, ver, y relacionar. Hagamos unas breves referencias. No hablemos de las grandes cosas hechas por los ingleses en la India, Egipto o Australia; no hablemos ni siquiera de la Argentina. No traspasemos nuestras fronteras; hablaremos de España.

El canal de Urgel con 144 kilómetros de canal principal y más de 2.000 de secundarios y acequias, riega 66.000 hectáreas. Las obras se ejecutaron por el año 60, cuando las dificultades constructoras eran mayores que ahora, y cuando el país no estaba preparado para recibirlas.

El Canal de Aragón y Cataluña, de construcción reciente, riega más de 100.000 hectáreas. Las obras que se están ejecutando en el Alto Aragón obedecen a un plan para regar 300.000 hectáreas.

El plan en ejecución del Valle Inferior del Guadalquivir, y el del Guadalquivir, mas arriba de Córdoba, tienen más importancia que lo que proponemos.

En el alto Ebro se proyecta el pantano de Reinos de 500 millones de metros, y otros varios, entre los que hay uno de más de 300 millones.

En el Estrecho de Cijara, río Guadina, se ha proyectado otro pantano de 434 millones, con cañales para regar en toda la gran comarca de La Serena.

Si visitáis minuciosamente las grandes obras españolas os preguntaréis enseguida admirados y extrañados: ¿Por qué no se hacen estas cosas en Murcia donde las utilidades son inmediatas y mayores?

Las provincias españolas de grandes riegos antiguos son Valencia, Murcia y Granada.

Pues hoy la provincia de más regadíos es Lérida. Pronto ocupará el primero uno Huesca, siguiéndole Zaragoza, y Sevilla y Córdoba.

Los demás marchan mientras nosotros estamos quietos. El que toma delantera esa ventaja lleva.

Individualmente estamos a más altura que nadie, porque so-

imborrables afectos que sus valiosos servicios le granjearon en toda esta demarcación.

Funerales

Mañana lunes 15, a las diez, se celebrará en la iglesia parroquial de este pueblo solemnes funerales en sufragio del alma de don Manuel Escudero Martínez (q. e. p. d.), amantísimo padre del competente médico y excolegial de ese Municipio don Manuel Escudero Gálvez.

Con tan doloroso motivo nuevamente testimoniamos nuestro sentido pésame al señor Escudero en la irreparable pérdida que tan justamente le aflige.

Saludo

Hoja satisfecha hemos experimentado al estrechar la mano a su regreso de África, cumplido su patriótico compromiso en aquellas gloriosas filas, a nuestro buen amigo el joven exportador de esta plaza don Antonio Martínez Llamas, perteneciente al hermoso regimiento expedicionario de infantería de Sevilla.

Nuestra entusiasta felicitación.

De viaje

Salido requerida por sus buenas amistades a pasar una temporada en la vecina ciudad de Orihuela, la distinguida señorita Lucía Jiménez Gómez, hija de nuestro estimado amigo don Antonio Alemán Almán, se reunieron el referido domingo distinguidas y simpáticas señoras y señoritas, dignas representación de la buena sociedad de este pueblo, acordándose en principio la celebración de festejos, que recordarán con orgullo los efectuados en épocas pasadas.

Estos actos que en todas ocasiones enriquecen alegría y vida, tienen en la ocasión presente, marcada justificación: pues al par que representan señoriales expansiones del espíritu, un alto en el trágico diario, llevan unido un día altamente cristiano verdaderamente piadoso motivo primordial del interés demostrando; se busca allegar recursos para continuar las obras de reparación de esta iglesia parroquial.

Hace días, que en la actualidad a todos ha movido a prestar su concierto personal y económico, ha tomado cuerpo de forma tal, que ha venido a despertar al espíritu dormido en cuestión de fiestas, y a poner en actividad a los más alejados y retraídos.

La exposición de plantas de todas variedades en estos tendrá lugar del 25 al 29 de los corrientes, adjudicándose un premio de setenta y cinco pesetas, otro de cincuenta y otro de veinticinco. La de flores cortadas, ramos, jarrones, centros y canastillas, que se celebrará durante los días 25 al 29 de Mayo ac-

Bases

1.º Podrán tomar parte como expositores los profesionales y aficionados.

2.º Los que deseen inscribirse como tales expositores lo solicitarán del presidente del Circulo, indicando los productos que han de exponer.

3.º El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 23 a las once de la noche.

4.º Las instalaciones serán de cuenta de la Sociedad, bajo la dirección de los expositores.

5.º La exposición de plantas de todas variedades en estos tendrá lugar del 25 al 29 de los corrientes, adjudicándose un premio de setenta y cinco pesetas, otro de cincuenta y otro de veinticinco. La de flores cortadas, ramos, jarrones y demás trabajos en flor se verificará en los días 28 y 29, concediéndose un premio de ciento cincuenta pesetas, otro de cien y otro de cincuenta.

Los expositores deberán tener terminadas sus instalaciones a las 24 horas del día anterior al en que haya de abrirse la respectiva exposición.

Bien es cierto que el pueblo respondiendo viene al cristiano llamamiento.

La Comisión formada por las distinguidas señoras y señoritas dona Joaquina Hardí, Leonor Gras, Com-

partida, ha fallecido

en el día de ayer a los 77 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus affligidos hijos D. Antonia, don Juan Miguel

(abogado del Colegio de Cartagena), doña Enri-

queta y doña Primitiva (directora de la Escuela

Normal de Maestras), hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Participan a sus amigos y personas piado-

sas tan sensible pérdida, y les ruegan enco-

mieren a Dios el alma del finado, y asistan al funeral y entierro que tendrán lugar el primero, a las nueve de hoy jueves, y el segundo por la tarde a las cinco, en la igle-

sia de San Bartolomé, por cuyo señalado fa-

vor les quedarán reconocidos.

Murcia 18 de Mayo de 1922.

Casa mortuaria: Conde del Valle de San Juan, número 21,

Escuela Normal.—No se invita particularmente.

Este es la entera satisfacción de su deseo cumplido y cuenta con los

cepojía y Patrocínio Alemán y Com-
pañía Gibert y auxiliadas por los
señores don Joaquín Gómez, don
Antonio Alemán, don Juan Garrigós,
don José Flores, don José Alemán y
don Fulgencio Martínez, ha trazado
ya las líneas generales del magno

programa de fiestas.

A base de una tómbola simpática
festivo, tendremos cuatro días de
populares fiestas en donde no falta-
rán ninguno de los numerosos atracti-
vos que vida y espíritu dan a los
verdaderos festejos.

Por noticias particulares sabemos

que en el arreglo de muñecas habrá

verdaderas sorpresas y que el buen

gusto y finura de los detallados tra-
bajos que se han de exponer en la

Tómbola merecerán el aplauso y ser-
virán de alicio a los concurrentes.

La comisión organizadora ha reci-
bido ya valiosos ofrecimientos que

vienen a ser un gran síntoma del

lisonero y feliz resultado que para

el fin antes indicado ha de propor-
cionar las proyectadas fiestas.

Por hoy basta decir que intervi-
niendo la mujer y en la forma en que

las simpáticas hijas de este pueblo

han intervenido la brillantez de las

fiestas hará honor a sus organiza-
doras.—C.

Espinardo

Las fiestas de San Pedro

En nuestras últimas notas, anun-

ciamos el interés y entusiasmo que

existía entre el elemento principal

de esta localidad, para la celebración

de grandes fiestas en el próximo mes

de Junio.

Este interés y entusiasmo ha venido a demostrarlo la magra junta cele-
brada los pasados días en el domi-
nicio de nuestra particular amigo
don José Antonio Flores.

Bajo la presidencia de nuestro estimado amigo el virtuoso párroco de

esta localidad don Mariano Arcos y

con la asistencia de nuestro querido

amigo el cuarto presidente del Casino

don José Flores y de nuestro estimado

amigo don Antonio Alemán Almán,

se reunieron el referido domi-

nicio distinguidas y simpáticas seño-

ras y señoritas, dignas representa-

ción de la buena sociedad de este pue-

blo, acordándose en principio la celebra-

ción de festejos, que recordarán con orgullo los efectuados en épocas

pasadas.

Estos actos que en todas ocasio-

nes enriquecen alegría y vida, tienen

en la ocasión presente, marcada jus-

tificación: pues al par que represen-

tan señoriales expansiones del espíritu,

un alto en el trágico diario, lle-

van unido un día altamente cristiano

verdaderamente piadoso motivo pri-

marcial del interés demostrado; se

busca allegar recursos para contin-

uar las obras de reparación de esta

iglesia parroquial.

Hace días, que en la actualidad a

todos ha movido a prestar su concur-

so personal y económico, ha tomado

cuerpo de forma tal, que ha venido a

despertar al espíritu dormido en

cuestión de fiestas, y a poner en ac-

tividad a los más alejados y retraídos.

Hace días, que en la actualidad a

todos ha movido a prestar su concur-

so personal y económico, ha tomado

cuerpo de forma tal, que ha venido a

despertar al espíritu dormido en

cuestión de fiestas, y a poner en ac-

tividad a los más alejados y retraídos.

Hace días, que en la actualidad a

todos ha movido a prestar su concur-

so personal y económico, ha tomado

cuerpo de forma tal, que ha venido a

despertar al espíritu dormido en

cuestión de fiestas, y a poner en ac-

tividad a los más alejados y retraídos.

Hace días, que en la actualidad a

todos ha movido a prestar su concur-

so personal y económico, ha tomado

cuerpo de forma tal, que ha venido a

despertar al espíritu dormido en

cuestión de fiestas, y a poner en ac-

tividad a los más alejados y retraídos.

Hace días, que en la actualidad a

todos ha movido a prestar su concur-

EN EL CONSERVATORIO EL EJERCICIO ESCO- LAB DE ANOCHE

A noche, como estaba anunciado se verificó el ejercicio escolar de los alumnos oficiales del Conservatorio provincial de Música y Declamación.

El salón de actos de este centro presentaba un aspecto admirable, siendo insuficiente para el numeroso público que acudió, atraído por los éxitos alcanzados en los años anteriores.

Buena parte de la distinguida concurrencia tuvo que escuchar el espectáculo en pie y bastantes personas desde el vestíbulo.

Dio comienzo el programa por la alumna de tercer año de piano Conde Fernández Ríos, que ejecutó con mucho acierto «La caza», de Dusset, escuchando muchos aplausos tanto la discípula como su profesora señorita Antonia Gómez del Valle.

Siguió la interpretación del «Anhelo de Masetet», interpretado al violín por Francisco Acosta Raya, alumno de tercer año de la clase de don Mariano Sanz.

Fuó acompañado al piano admiradamente por la simpática alumna de cuarto año Conchita Gallar.

La alumna de quinto año Isabel Crespo Díaz, de la clase de la señorita Beatriz Martínez Arroyo, interpretó muy bien el «Scherzo brillante» de Wohlbrück.

Siguió el alumno de quinto año de violín Antonio Celdrán Rabadán, con el «Aduana cantable» de Dufresnoy, acompañado al piano por la alumna de quinto año Isabel Aguilar.

Y terminó la primera parte del ejercicio con el «Scherzo en si bemol menor» de Chopin por la alumna de séptimo año de piano Carmen Meseguer Piñeras alumna de don Pedro Muñoz Pedrera.

Profesores y alumnos fueron saludados por el distinguido público entusiasticamente, premiando su labor con granos aplausos.

En la segunda parte interpretaron la lección de solfeo a dos voces, de don Angel Larroca las alumnas de los tres cursos de esta asignatura, dirigidas por el profesor don Manuel Massot.

También cantaron bajo la dirección del mismo maestro «Así cantan los chicos» de Guridi, cuyas escenas llenas de sentimiento y entonadas

con tanto gusto por este coro de ángeles, llegaron a emocionar al auditorio.

Los aplausos fueron entusiastas.

Cerró la fiesta la sección de Declamación, poniéndose en escena el extremo de los Quatátero, titulado «Socretico de confesión», el cual interpretaron magistralmente las alumnas María Barber y Lola Ferrandiz y los niños José Benavente y José Rogel.

En este extremo se distinguieron notablemente Benavente que hizo un baturro de los que clavas puas con la cabeza; Rogel que representó una cura con todo lo suyo y la niña Barber cuyas condiciones son extraordinarias para este arte.

Fueron llamados a escena con incesantes aplausos.

El alumno José María Celdrán interpretó a las mil maravillas el preciosísimo momólogo del poeta francés Francisco Copée, titulado «La huella de los herreros».

Supo darle toda la emoción que encierra y comunicarla al público, al que sacó las lágrimas a los ojos, viéndole su labor una oración merecida y la llamada a escena.

Terminó la agradable velada con el gracioso diálogo, también de los Quatátero, titulado «Sangre gorda».

Lo interpretaron Loura Ferrandiz y José Rogel.

Lola Ferrandiz, para ser de primer curso, demostró que puede cultivar provechosamente el arte escénico, porque estuvo graciosa y hecha una actriz.

Rogel también hizo reir grandemente.

Fueron llamados ambos intérpretes a escena.

El ejercicio en general dejó gratísima impresión, demostrando los asistentes que se consigue en tan simpático centro cultural y artístico.

Que sea enhorabuena.

Madrina de guerra

Uno de los valientes regiomontanos, Antonio Charet Martínez, de la cuarta bandera, 16.^a compañía, en Tetuán, destinado a Uad Lixu, nos envió interesadísimo para que hagamos público su deseo de tener madrina de guerra.

Antonio es natural de Lorca.

Las patrióticas damas murcianas tienen un soldado más para ejercer su simpática misión de madrinas.

En el Círculo Juvenil

Esta noche se celebrará por la notable compañía de aficionados del Círculo Juvenil, la función teatral

que fué suspendida el último domingo, en honor de López Pintos (Parmentero).

Se pondrá en escena «El caudal de los hijos».

La función promete estar muy animada.

Entierro

Desde la iglesia restaurada de Roda (San Javier) ha sido conducido a la última morada el cadáver del angelical niño Rafaelito Uchina y Quintana, hijo de nuestros amigos don Antonio Urbina Melgarejo y doña María Leonor Quintana Agüa.

Asistieron numerosos amigos como prueba de los grandes afectos que profesan a los difuntos padres y abuelos, a quienes nuevamente les reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

El juicio quedó concluido para sentencia.

JACONNE.

Tribunales

Ayer se celebró ante la sección primera de esta Audiencia el juicio por jurados en causa instruida por el Juzgado de Cartagena en el año 1920 contra José Aquilo Segura.

Los hechos segú la calificación provisional del ministerio público, ocurrieron del modo siguiente.

Mañana del día 12 de Junio de 1920, el procesado, perteneciente a una cuadrilla de ladrones formada con los también procesados rebeldes Ramón Palas, Francisco Fernández y Antonio García, penetró haciendo uso de llaves falsas en el despacho de don Angel Labrador, de Cartagena apropiándose de 255 pesetas con setenta céntimos que había en el cajón de una mesa.

Que así mismo se apropió el día 9 de 400 pesetas y un reloj de acero negro es otro despacho de la misma ciudad.

Y que por último el día 20 penetró por un montante en el establecimiento de joyería de la viuda de Sintas sin conseguir apropiarse de nada por ser descubierto su intento.

Practicada la prueba y toda vez que no quedó probado la participación del procesado en los dos primeros hechos, el fiscal don César Cánovas modificó las conclusiones restringiendo la acusación en cuanto a los dos primeros delitos y manteniéndola en cuanto al de tentativa, informando en este sentido brillantemente.

La defensa encomendada al notable señor Peña Sicuer (don José Manuel) informó circunstancialmente en el mismo sentido que el fiscal. Hecho el resumen de un modo imparcial y acertadoísimo por el presidente

de toros

«No hay mal que por bien no venga», dice uno de los antiguos adagios, y esto se ha pasado a los matrimonios.

La suspensión de su novillada, a causa de la lluvia el domingo pasado, ha servido para que el picador acuda, más y más a la plaza para ver el ganado, saltando sumamente satisfecho de su presentación.

El cartel no ha variado en nada; tiene los mismos anfitriones: Gavira, Saenz Megías y Lagartijo, y el homenaje que a los valientes muchachos del 33 se les ha de hacer, a pesar de que también es para los del 46, que sin estar aquí, Cartagena los tiene como cosa propia ya que aquí convivieron durante mucho tiempo y ahora han de estar nuevamente.

Es resumir que los matrimonios si pesetas hubieran ganado el día 14, más van a ganar el 21, pues la animación por la corrida sube hasta el punto de que nadie se ha atrevido,

de toros

que ayer mañana a las diez próximamente se ahorró de una olivera, dentro del cuartel de la guardia civil de Espinardo, Trinidad Franco, de unos cincuenta y ocho años, vecino de Murcia.

Parece que las causas que impulsaron al desventurado suicida a tomar tan desesperada resolución fueron dificultades económicas que le hacían la vida cada vez más angustiosa.

Dijeron que ellos deseaban moverse dentro de la ley.

Por teléfono

Por la mañana salió de Murcia en compañía de un corredor de pimiento llamado José Costa Costa.

Trinidad expuso a su acompañante que deseaba trabajar en el negocio del pimiento.

Se despidió después sin dar cuenta de los trágicos propósitos que le animaban. Solo se lamentó de su angustiosa situación.

A los pocos momentos de separar se de Costa, llevó a cabo el suicidio con una cuerda que compró en los mismos momentos antes de tomar el tren.

Al lugar del suceso acudieron la guardia civil de Espinardo y el Juzgado de guardia, practicando la oportunas diligencias.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 11; defunciones, 2, y matrimonios, 2.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 1; defunciones, 5 y matrimonios, 2.

Los conflictos sociales

Por teléfono

Conferencias

Madrid 17, a las 6 t.

El ministro del Trabajo ha confeccionado con los gobernadores de Vizcaya y Oviedo sobre los conflictos sociales pendientes, estudiando los medios de intervenir para solucionarlos.

La agresión a Prieto

Por telégrafo

Dice Calderón

Madrid 17, a las 5 t.

Calderón, refiriéndose a los dos jefes sindicalistas que agredieron al diputado Indalecio Prieto, ha confirmado que le visitaron y hablaron de la cuestión social.

Se lamentaron de que sean perseguidos y se temía a diez encarcelados.

Dijeron que ellos deseaban moverse dentro de la ley.

Congreso agrícola en Tolouse

Por teléfono

Madrid 17, a las 6 t.

El Gobierno francés ha invitado a España y a Portugal para que asistan al Congreso regional agrícola que se celebrará en Tolouse.

Por teléfono

Madrid 17, a las 6 t.

El Gobierno francés ha invitado a España y a Portugal para que asistan al Congreso regional agrícola que se celebrará en Tolouse.

Por teléfono

Madrid 17, a las 6 t.

CONVENCIDOS de este aserto, esta casa vende todos los artículos con una utilidad tan mínima, que el comprador queda abonado de las ventas que se le ofrecen.

RAMO DE PAÑERIA

OFRECEMOS COMO OBsequio ESPECIAL DURANTE 15 DIAS

PRECIOS SIN BENEFICIO

en cortes de trajes para caballero.

Lanas Vicuñas

Estambres Sargas

Gabardinas Frescos

CORTES DE PANTALON LO MAS SELECTO

EL PRECIO FIJO -(PLATERIA 49 y 51

Regalos: Ofertas de 1 hora boradizas, a 5 y 6 pesetas.—Cortinas de seda la lana, bordado, Malibros, a 8 pesetas.—Lienzo cuadro ancho 88 centímetros, a 1'10 pesetas metro.

Banco Central

CAPITAL: 200,000,000 de ptas.

Casa Matriz, MADRID.—Alcalá núm. 31

Sucursales: Albacete, Alicante, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lugo, Lucca, Málaga, MURCIA, Mora de Toledo, Peñaranda de Bracamonte, Puente Genil, Talavera de la Reina, Toledo y Villanueva.

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS

Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Casa de Galicia, Vigo; Banco de Crédito, Zaragoza; Banco de Vitoria, Vitoria y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

Cuentas corrientes con intereses en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambios.—Depositos de valores libres de todo gasto para los cuentacorrientistas y, en general, toda clase de operaciones de banca.

CAJAS DE ALQUILER

Caja de ahorros.—Interés de 4 por 100 anual.

Teatro Ortiz - HOY jueves

2 COLOSALES DEBUTS 2

CABALLERO CASTILLO

con su compañía AFAMADA CANZONIST

TITINETTE

Butaca, 1 Pta. General, 2'25. A las 10 en punt

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

Gran acontecimiento tuvieron para el dia 25 de Marzo de 1922, festividad de la Ascension

a beneficio de la Sección de Damas de la CRUZ ROJA

Se lidieron cuatro hermosos novillos-toros de la好奇心 de don Faustino Albarán veinte de Albaicín (Albacete) por los vaqueros y afamados diestros

Precio de las localidades

Palcos, 20 pesetas; barrocas 1.^a fila, 4 pes.; 2.^a fila, 2'50 10.—Bandas

general, 2 id.—Señoras, niños y mujeres sin graduación 1 id.—Los señores

sobradenses tendrán reservadas sus localidades hasta el dia 22 del actual.

Tarzona de la Mancha

Alcalareño II y Nuevo Litri

con sus correspondientes cuadras.

Precio de las localidades

Palcos, 20 pesetas; barrocas 1.^a fila, 4 pes.; 2.^a fila, 2'50 10.—Bandas

Don Pascual Jara Carrillo
Ayer, día de San Pascual Baylón, celebró su fiesta canónica nuestro entrañable amigo, el virtuoso maestro y sabio profesor de Religión y Moral del Instituto y Escuelas Normales de esta capital, don Pascual Jara Carrillo.

Con este motivo se pusieron de manifiesto una vez más las muchas y merecidas simpatías que en Murcia disfruta, desfilando por su domicilio durante todo el día innumerables personas para testimoniarle en día tan solemne la expresión de afecto a que es merecedor el prestigioso sacerdote.

A las muchas felicitaciones recibidas, una el señor Jara Carrillo la muestra cariñosa y efusiva.

La repatriación

Por telégrafo

Madrid 17.

El jueves llegará a Madrid un tren con dos compañías repatriadas del regimiento de Telégrafos.

Serán trasladados al Pardo en coches automóviles.

EN PALACIO

El cumpleaños del rey

Por teléfono

Madrid 17, a las 6 t.

Con motivo del cumpleaños del rey se celebró en Palacio una misa, en la que el monarca ofreció 37 monedas de oro, una más de los años que cumple.

Se recibieron en Palacio miles de telegramas de felicitación de Cortes y soberanos extranjeros.

Cumplimentaron al rey los aviones portugueses.

En el Hospital de la Cruz Roja

Después de la ceremonia pañalina, la familia real se trasladó al Hospital de la Cruz Roja, cosechando a los heridos con un espléndido lunch.

La muerte de González Tablas

Por teléfono

Madrid 17, a las 6 t.

En la Presidencia del Consejo se han recibido muchos telegramas de pesame asociándose al homenaje nacional en memoria del heroico González Tablas.

En el Parque del Retiro

Comunión de 20.000 niños

Por teléfono

Madrid 17, a las 6 t.

En el Parque del Retiro comulgaron veinte mil niños de ambos sexos, pertenecientes en su mayoría a distintos colegios.

Se colocaron varios altares, aguardando el obispado y más de un millar de sacerdotes.

Los niños fueron obsequiadísimos con desayunos.

Presenció tan interesante ceremonia un immense gentío.

La música tocó varios himnos.

El desfile fué brillantísimo.

La guerra en Marruecos

(REPTE TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

La repatriación

Madrid 18, a la 1 m.
Málaga.—El vapor «Romeo» ha embarcado una batería de obuses de posición.

Se dirige a Segovia.

Devolución de un cautivo

Ha llegado el soldado del regimiento de Ceriñola Antonio Martínez Llorca.

Una bala enemiga le había variado el ojo, izquierdo y fué apresionado ayer y devuelto hoy por un rifleño.

Los legionarios celebran

una fiesta

Los legionarios de la posición de Dar Drius han celebrado una fiesta con motivo del cumpleaños del rey.

Al sustituto de Cabanillas

Se ha posesionado del mando de la brigada que opera en Kanduasi, el coronel del regimiento de San Fernando, Salcedo que sustituirá al general Cabanillas.

Posición tiroteada

La posición de Berkam, cerca del Mameya, fué tiroteada por un grupo rebelde procedente de la zona francesa.

La policía indígena obligó a huir a los agresores.

Las sesiones de Cortes

SENADO

(SESION DEL DIA 17)

Da comienzo la sesión a las tres y media bajo la presidencia de Sánchez Toca.

En el banco azul toman asiento Montejo, Argüelles y Olaquer.

ORDEN DEL DIA

La autonomía universitaria

Espera protesta del decreto de Sillit referente a la autonomía universitaria, calificándolo de perturbador.

Lamenta que se hiciera la reforma por decreto y pide que el ministro exponga su criterio.

Añade que el decreto no puede mantenerse porque los clausos no están capacitados para reforma tan transcendental como la autonomía.

Cada catedrático se creerá un pequeño soberano.

Tomo protesta.

Monje dice que el aumento se discutirá oportunamente.

Creo que la implantación de la autonomía obedeció a una verdadera necesidad y derogar el decreto sería perjudicial.

Lo que debe hacerse—añade—es modificar el reglamento para hacerlo más viable.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El proyecto ferroviario

Se reanuda el debate acerca del decreto ferroviario.

Guillermo Sol defiende una enmienda pidiendo que se coordine cada caso con los intereses del Estado y las compañías.

Le contesta Quejana.

Dice que si se acepta la enmienda en el momento de la reversión de las líneas el Estado se encontraría con unos cada vez, cuando se ponga lo contrario.

Se aprueba la base primera.

Royo y Villanova combate la totalidad.

Resalta la grave situación de los transportes cuyo desbarajuste—dice—lamentamos todos.

Si hubiéramos aprobado el proyecto de Gimeno, con las enmiendas necesarias, habría quedado el problema solucionado.

Censura el decreto de Cambó y el del marqués de Cortina elevando las tarifas.

La única solución—añade—era incartarse de los ferrocarriles aunque se hubiera perjudicado grandemente el interés público, pues todos conocemos la mala administración del Estado.

Sigue combatiendo los proyectos de Cambó perjudicantes para las compañías y para los contribuyentes.

Se ocupa de los proyectos de Maura, diciendo que el consorcio pronto es peregrino y absurdo.

El Gobierno—sigue diciendo el orador—declara en la base que se discute que son incapaces las compañías; pero constituye el consorcio y se le entrega las compañías de ciertas incapaces.

Rechaza la teoría del condomínio entre el Estado y las compañías.

Le contesta Goicoechea.

Dice que Royo ha confundido el régimen de comercio, que no existe en este proyecto, con el de comunidad de bienes.

Explica nuevamente las características de este régimen de comunidad.

Royo rectifica diciendo que cuanto desaparece del proyecto el consorcio esán de acuerdo en todo lo demás.

Goicoechea dice que el proyecto se inspira en el principio fundamental de respetar los derechos siempre que estén en armonía con el interés público.

El Consejo superior ferroviario—termina diciendo—será quien fije la cuantía de la elevación de tarifas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 17)

A las tres y treinta da comienzo la sesión bajo la presidencia de Bugaña.

En el banco azul toman asiento Sánchez Guerra, Piñés, Bergamín y Ordóñez.

No lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El atentado contra Prieto

Villanueva protesta energicamente del atentado de que fué ayer objeto el diputado socialista Prieto.

No se trata—dice—de una cuestión personal, ni siquiera de una lucha de ideas; se trata del propósito de traer a las puertas del Congreso las luchas de Barcelona.

Solicita se cumplan las leyes, tramitando rápidamente el asunto.

Se extraña de que estando contenido el hecho claramente en el Código penal, el juez de guardia decretara la libertad de los detenidos.

Solicita la falta de precauciones

que permite, atentados de esta índole.

Le contesta Ordoñez.

Declara que tan pronto como los detenidos fueran entregados al juzgado de guardia, ordenó al fiscal se personara en el proceso.

Añade que el juez ha dictado auto de procesamiento contra los agresores.

Pintos afirma que la policía madrileña vigilaba a Leguía y a su acompañante.

Declara que después de libertados por el juez los ha reclamado el director general de Seguridad para averiguar la procedencia de la pistola y los desafíos que traían.

Añade que el Gobierno mantendrá en todo momento los fueros de los diputados.

Clera se une a la protesta contra la agresión y celebra que no tuviera resultados más lamentables.

Bertrán y Musitu felicitó a Prieto por haber resultado leso.

Hace un llamamiento a la conciencia de todos para que procuren acordar con el actual estado de cosas.

Alfonso Sáiz se adhiere a la protesta contra el atentado.

Interviene Prieto, agradeciendo las manifestaciones que han hecho todos los oradores.

Explora el hecho, diciendo que no quería se diera al incidente tanta importancia.

No protesta de que se haya liberado a los agresores porque él mismo pensaba peor.

Añade que tiene el firme propósito de no ejercer ninguna acción contra ellos.

Celebra que el incidente sirva para conseguir que se reaccione al objetivo de procurar por que acabe la gran tragedia de Barcelona.

Termina diciendo que nadie teme personalmente, pero insiste que sus familiares están aquejados por determinados elementos. (Impresión. Grandes rumores.)

Interviene Lerroux.

Afirmó que los asesinos a sueldo del gobierno civil se parecen libremente después de realizar sus crímenes. Esto sucede con los asesinos de Layetá, a quienes conoce toda Barcelona.

Después de hechos como éste no podemos negar la complicitud vergonzosa de las autoridades barcelonesas en el actual estado de cosas.

Insiste en que el Gobierno será responsable de lo que ocurra.

Sánchez Guerra advierte que los deberes ciudadanos caen en un desenso grandísimo.

Todos somos culpables del ambiente de cobardía que se ha creado.

Lerroux: Yo siempre hablé claro.

Interviene Besteiro, atacando directamente a las autoridades barcelonesas.

Interviene Lerroux.

Afirmó que el Gobierno, por mediación de éstas, ha aplicado procedimientos execrables para acorralar con las organizaciones obreras.

Sánchez Guerra protesta de que se hagan al Gobierno tales acusaciones.

Condena el estado de indisciplina

Acusa al gobernador y al director de seguridad de Barcelona de haber tenido complicidades vergonzosas, demostrando con ello una gran impunidad. (Muy bien, en las izquierdas.)

Añade que el sindicalista que acompañaba a Leguía está acusado de asesinato, pero merece a la protección de aquellas autoridades para que su majestad por la calle y se halle en disposición, como se ha visto, de realizar nuevos crímenes.

Termina diciendo que si el Gobierno no pone término a esta situación, él será el responsable moral de todo cuanto sucede.

Le contesta Sánchez Guerra.

Protesta del atentado de que ha sido objeto Prieto, pero rechaza que se quiera echar sobre el Gobierno ninguna clase de responsabilidad.

Denuncia la gestión de las autoridades de Barcelona, negando las complicidades que Lerroux les ha atribuido con las bandas de asesinos del Sindicato Libre.

Termina diciendo que cuando el Gobierno estime conveniente retomar a algunas unidades barcelonesas, lo hará, pero por ahora no hay motivo.

Interviene Lerroux.

El Gobierno—dice—está obligado a averiguar las relaciones que existen entre uno de los agresores de Prieto y las bandas terroristas que actúan en Barcelona bajo el amparo y protección de aquellas autoridades.

Añade que los asesinos a sueldo del gobierno civil se parecen libremente después de realizar sus crímenes. Esto sucede con los asesinos de Layetá, a quienes conoce toda Barcelona.

Después de hechos como éste no podemos negar la complicitud vergonzosa de las autoridades barcelonesas en el actual estado de cosas.

Interviene Lerroux.

Añade que los asesinos a sueldo del gobierno civil se parecen libremente después de realizar sus crímenes. Esto sucede con los asesinos de Layetá, a quienes conoce toda Barcelona.

Interviene Lerroux.

Añade que los asesinos a sueldo del gobierno civil se parecen libremente después de realizar sus crímenes. Esto sucede con los asesinos de Layetá, a quienes conoce toda Barcelona.

Interviene Lerroux.

Añade que los asesinos a sueldo del gobierno civil se parecen libremente después de realizar sus crímenes. Esto sucede con los asesinos de Layetá, a quienes conoce toda Barcelona.

da Religiosa

SANTORAL

Miércoles 18 de Mayo de 1922.—
Jueves.—San Félix de Cantalicio.—
Santa Emericina.—San Venancio,
Santa Eufrosina y Santa Julita.

Misericordia en Acuario, a las 6 y 17
de la tarde.

La Misa y Oficios divinos son de
San Verano, mártir, con rito doble
y color encumbrado.

Miércoles Mayo.

Novena mensualista de 34 días y está
consagrada a la Virgen del Amor
Mermoso.

Al Toque de Alba por la mañana, a
cuatro.

Al Toque de Oraciones por la tarde
a las siete y media.

Al Toque de Almas por la noche a
las once.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por
la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la
tarde a las seis y media.

Miércoles 18 de Mayo de 1922.—
Anterior la Vela y Alumbrado en la
iglesia de Santa Isabel.

Miércoles 19 de San Pedro.

Ala Misericordia.—Por la mañana
a las siete se desciende con Misa
rezada y se reserva por la tarde a las
seis y media.

COMPOS

Ala Universidad.—Miércoles por la ma-
ñana a las ocho y media sea Mu-
sa de Xella y Coventras y por la

tarde a las cuatro Visperas, Com-
pietas, Mañanas y Lanzas.

En San Lorenzo.—Novena del
Perpetuo Socorro, por la mañana en
la misa de ocho y por la tarde a
las seis y media, predicando el rever-
endo padre Juan Nepomuceno Goy.

Predica el reverendo padre Tomás

Ramos, superior de la Residencia de

Redentoristas de Valencia.

Ejercicio de las Flores

—San Andrés, por la mañana des-
pués de la misa de 8 y por la tarde a
las 5, con sermón. Hoy predica don
José Alfonso Rivas, rector de Santa

Eulalia.

San Antolín, por la mañana en la
misas de 6 y 1/2 y 8 con canticos pla-
dos dirigidos por las Hijas de Ma-
ría y las Teresianas.

Santa Eulalia, en la misa de 8.

Madre de Dios, por la tarde a las 7.
San Pedro, en la misa de 8.

Santa Clara a las 6 y 1/2 de la tarde.

San Juan, en la misa de 7 y 1/2.

En el Merced, en la misa de 8.

Santo Domingo, a las 7 y 1/2 de la
tarde, con campanas y salve. Los du-
mungos, para las criadas, a las 4 y 1/2.

S. Miguel, por la tarde a las 7 y 1/2.

San Esteban, en la misa de 6 y 1/2.

San Nicolás, en la misa de 7 y 1/2.

San Lorenzo, en la misa de 8 y 1/2.

En la Purísima, a las 7 y 1/2 tarde.

Santa Catalina, en la misa de 7 y 1/2

y los domingos a las 3 y 1/2 con

sermón que dirá el señor cura y ex-
posición mayor.

Capuchinas, por la tarde a las 7.

Y a continuación se publica la lista
de los sacerdotes que predicarán en
los diferentes templos.

Los sacerdotes que predicarán en
los diferentes templos.